
SUBPREFEITURA DE PIRITUBA / JARAGUÁ
Gabinete do Subprefeito

Rua Carlos da Cunha Mattos, 61/67, - Bairro Chácara Inglesa - São Paulo/SP - CEP 05140-040
Telefone: 3973-2512

Aos cinco dias do mês de dezembro de 2023, às 14:00, reuniram-se na sede da Subprefeitura Pirituba/ 
Jaraguá, e através da plataforma google meet os conselheiros empossados abaixo relacionados:
 
TIAGO VICENTINI - SUPLENTE 
SUERDA APARECIDA DOS SANTOS - TITULAR
SERGIO ALEXANDRE - SUPLENTE
NATASHA CERETTI MARIA - TITULAR
MARIA ELISABETH BRUNETTO - TITULAR
 
Estavam também presentes os representantes da Subprefeitura de Pirituba/Jaraguá e demais secretarias, e 
sociedade civil:
 
CARLOS LUCIANO DE CASTRO - COORD. TITULAR CADES
FABIO DE NOVAES SANTOS - COORD. SUPLENTE
BRUNA GALVÃO - SECRETÁRIA 
YASMIN MAYARA DE O. GARCIA - SMS/PAVS
LUCIANE 
ADRIANO
 
Abertos os trabalhos, o sr. Carlos Luciano de Castro, coordenador do CADES-PJ, deu as boas vindas aos 
conselheiros e registrou a presença de todos. Após, solicitou ao sr. Tiago Vicentini que fizesse a leitura da 
Ata da reunião anterior.
Após a leitura da Ata, a sra. Bruna Galvão informou que enviará as Atas das reuniões anteriores por e-mail, 
com prazo para resposta.
O sr. Carlos informa referente a uma audiência pública junto a MRV que foi programada através da Câmara 
dos vereadores. Informa que é o momento para que os conselheiros cobrem informações referentes a temas 
como as compensações ambientais, sobre a obra e as contrapartidas, e que é importante a presença de 
todos para que saibam o que está acontecendo. Informa que está programada para o dia 14/12/23 às 18:00.
A sra. Bruna informa sobre as eleições unificadas dos CADES que ocorrerão no próximo mês.
A sra. Suerda fala sobre a reunião junto a Etec Jaraguá, que foi um encontro muito produtivo e que estão 
dispostos a receber todas as propostas realizadas. Que eles não possuem insumos, mas que estão muito 
interessados na parceria do CADES-PJ. Menciona que montaram juntos um calendário de semana 
ambiental, e que serão realizadas no próximo ano duas semanas de meio ambiente, uma no mês de Abril e 
outra no mês Setembro. Diz ainda que é importante abordar também referente a temática racial, indígenas e 
povos africanos. Precisamos nos organizar no sentido de buscar parcerias, e enviarmos ofícios para as 
empresas nos ajudarem com doações de materiais.
Também agradece as considerações e alterações realizadas na Ata da reunião anterior e cobra informações 
referentes a solicitação para a rua Lavrinhas.
O sr. Carlos diz que é necessário agendar uma reunião com a SABESP para tratar do assunto.
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A sra. Beth Brunetto questiona qual será a postura do CADES, referente a audiência pública que será 
realizada, se irão apenas ouvir e bater palmas ou se irão lá para discutir sobre as questões ambientais que a 
obra está afetando. Que há uma enorme preocupação com o empreendimento e com as compensações 
ambientais.
O sr. Carlos informa que o CADES precisa mesmo fazer o uso da palavra e que a Subprefeitura fará os 
questionamentos também. Menciona alguns terrenos que foram entregues à municipalidade, mas que entra 
em questão de legislação e não em contrapartida. Fala também do alargamento da Av. Raimundo Pereira de 
Magalhães e da Felipe Pinel, mas que também são benefícios para o empreendimento. Referente a 
compensação ambiental, diz que foi distribuída pela cidade, para fora da área de abrangência da 
Subprefeitura. Precisamos indicar áreas dentro do nosso território para que elas sejam realizadas.
A sra. Suerda questiona de onde veio a demanda
O sr. Carlos informa que surgiu através da reunião de lideranças, onde os vereadores que enviam emendas 
parlamentares para a região foram convidados a participar.
A sra. Suerda menciona que a comunidade precisa ser consultada antes, para que não seja retirada dos 
locais.
O sr. Carlos menciona que para tudo ocorre um estudo antes, e que existem apenas sugestões no momento.
O sr. Adriano diz que é muito importante agendar a reunião com a SABESP para tratar do assunto referente 
ao Ribeirão das Antas, menciona também referente a criação do parque linear alto do Rio Bravo, e que 
precisam se preocupar também com as questões climáticas, e como a sra Beth mencionou, da compensação 
ambiental fora do território. Sugere como um dos locais de compensação ambiental as costas do pico do 
Jaraguá que está desmatada.e que as áreas verdes ajudam inclusive a regular o clima.
A sra. Yasmim menciona que é importante que a divulgação da audiência pública seja realizada e que deve 
ser agendada uma reunião extraordinária do CADES para alinhar os questionamentos que serão realizados.
A sra. Beth Brunetto diz que é importante que os conselheiros compareçam minimamente articulados, 
É dito que a região está um caos com os caminhões e que algumas compensações não podem esperar o 
término do empreendimento, que precisam acompanhar o desenvolvimento dele.
O sr. Fábio menciona a fala da sra. Natasha, de que não é só o plantio a compensação ambiental
A sra. Natasha diz referente a compensação ambiental, que não se pode causar impactos numa localidade e 
compensar em outra, que deve haver algum erro na legislação. Que esse argumento precisa ser verificado.
A sra. Yasmim sugere que a reunião extraordinária seja realizada na data de 11/12/24 às 18:00. Os 
conselheiros presentes concordam.
Nada mais a ser tratado, o sr. Carlos encerrou a reunião e designou a mim, Bruna Galvão, para redigir a 
presente ata.
 

 

Marcos Antonio Zerbini 
Subprefeito(a) 
Em 06/08/2024, às 16:05.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 101882911 e o código CRC 7467FC5D.
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